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GÜMRÜK VE TİCARET BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ'NE 

 

 

Ekonomi Bakanlığı'ndan alınan 11.06.2013/40827 tarihli/sayılı yazıda, Dahilde İşleme 

Rejimi kapsamında gümrük beyannamelerinin kapatma aşamasında ihracat taahhüdüne 

sayılabilmesini teminen gümrük mevzuatı çerçevesinde ilgili gümrük beyannamelerinde 

düzeltme yapılabilmesini teminen bazı gümrük müdürlüklerince ihracat beyannamesine 

yan sanayici bilgisinin yazılıp redrese nüshası düzenlenerek firmalara verildiği, bazı 

gümrük müdürlüklerince ise redrese nüshası düzenlenmeyerek tespit raporunun bir 

örneği ile yan sanayici ile ilgili düşümün sistem üzerinden yapıldığına dair yazılar 

gönderildiği; 12.06.2013/41297 tarihli/sayılı yazıda ise dahilde işleme izin belgesi 

kapsamında gerçekleştirilen ithalatlara ait beyanname asılları üzerinde tartım sonuçlarını 

müteakip gümrük müdürlüklerince muhtelif düşümler yapıldığının görüldüğü ve söz 

konusu düşümlerin redrese yapılmaksızın sadece beyanname asıl nüshaları üzerine kayıt 

yapılmak suretiyle gerçekleştirildiği belirtilerek, redrese nüshası düzenlenerek ilgili 

firmalara verilmesi uygulamasının diğer gümrük idarelerince de takip edilebilmesinin 

böylece gümrük idareleri arasında uygulamada yeknesaklığın sağlanması amacıyla gerekli 

işlemlerin tesis edilmesi talep edilmektedir.  

 

Konu ile ilgili olarak 2013/20 sayılı Genelgenin 2. maddesinde ''..bahsi geçen mevzuat 

uyarınca yapılan düzeltme talebi, ilgili beyannamede kayıtlı DİİB/izin açık olduğu süre 

içerisinde gümrük idarelerinde kabul edilebilir. Bu kapsamda, ilgili gümrük idaresince 

uygun bulunan düzeltme talebine istinaden , 2010/27 sayılı Genelge'de belirtilen esaslara 

uygun olarak işlem yapılır.'' denilmektedir.  
  
2010/27 sayılı Genelgede de muayene işlemleri bitirilmiş veya vergileri ödenerek 

muhasebe işlemleri tamamlanmış beyannamelerde yapılacak düzeltmelerde uyulması 

gereken usul ve esaslar belirlenmiştir.  

 

https://www.mavi.web.tr/mevzuat/mevzuatGoster.aspx?id=27352
https://www.mavi.web.tr/mevzuat/mevzuatGoster.aspx?id=22310


Ayrıca, beyanname çıktısı alınması ile ilgili 2012/2 sayılı Genelgede "Kapanmış" ithalat ve 

ihracat beyannameleri ile dahilde işleme rejimi kapsamında işlem gören "kapatılabilir" 

statüdeki beyannamelerin onaylı örneğinin verilmesinde Genelgede belirtildiği şekilde 

"Sadece tek bir beyanname nüshası düzenlenir, başkaca herhangi bir nüsha 

düzenlenmez. Kapanmış veya kapatılabilir statüdeki beyannamelerde düzeltme yapılmış 

olması halinde, söz konusu beyannamelerin değişiklikten önce temin edilen onaylı 

örnekleri ilgili gümrük idaresine sunularak üzerine gerekli meşruhatın düşülmesi 

sağlanır." denilmektedir.  

https://www.mavi.web.tr/mevzuat/mevzuatGoster.aspx?id=24928


 

Bu çerçevede, beyannamede düzeltme ve beyannamelerin onaylı örneğinin verilmesi 

işlemlerinde 2013/20, 2010/27 ve 2012/2 sayılı Genelge hükümlerine riayet edilerek 

işlem yapılması, sistemde redrese ve kapanmış beyannamede düzeltme işlemleri 

yapıldığında beyanname asılları ve onaylı örneklerinde de düzeltme yapılmasının 

sağlanması için gerekli önlemlerin alınması hususunda gereğini rica ederim.  
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